

2460

Колхоз

„Задача чистки партии состоит в повышении идейного уровня членов партии, в политическом организационном укреплении партии и в дальнейшем усилении доверия к партии миллионов беспартийных масс“.

(Из решений ЦК и ЦКК)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания второй.

Хиты-Минти Шен

(ОСТЯКО-ВОГУЛЬСКАЯ ПРАВДА)

1. Для туземцев на 1 месяц—30 коп., на 3 месяца—80 коп., на 6 месяцев—1 рубль 50 коп. и на год—2 рубля 50 копеек. 2. Для рабочих и крестьян на 1 м-ц—55 коп., на год—6 руб. 3. Для служащих и учащихся на 1 месяц—70 копеек, на год—7 рублей 50 копеек.

№ 39 (244)

5 мая

1933 г.

О ЧИСТКЕ ПАРТИИ

Постановление ЦК и ЦКК ВКП(б)

1. Необходимость чистки

Выполнение пятилетки в четыре года—победа индустриализации СССР, успешный рост рабочего класса—вызывают новый подъем политической активности пролетариата и крестьянства.

На основе этого подъема партия увеличила свои ряды за последние два с половиной года на 1400000 человек, доведя их до 3200000 (членов партии 2 миллиона человек, кандидатов 1200000 чел.).

Однако, при массовом приеме в партию, проводившемся в массах зачастую огульно и без тщательной проверки, в ряды партии проникли чуждые элементы,—использующие свое пребывание в партии карьеристы в шкурнических интересах, проникли двурушнические элементы, словом кланяющиеся в верности партии, на деле пытающиеся сорвать проведение ее политики.

С другой стороны, из-за неудовлетворительного состояния дела марксистско-ленинского воспитания членов партии, в составе партии оказалось не малое число хотя честных, готовых защищать советскую власть товарищей, но слабых, недостаточно устойчивых, не понимающих духа требований дисциплины, либо политически малограмотных, не знающих программы, устава, основных решений партии, и не могущих в виду этого активно проводить политику партии.

Январский объединенный пленум ЦК и ЦКК ВКП(б), учитывая эти обстоятельства, постановил провести чистку в 1933 году и организовать дело чистки партии таким образом, чтобы обеспечить в партии железную пролетарскую дисциплину, очищение партийных рядов от всех ненадежных, неустойчивых, примазавшихся элементов“.

Партия руководствовалась при этом постановлением II Конгресса Коминтерна от 30 июля 1920 года, в силу которого „компартии всех стран, где коммунисты ведут свою работу легально, должны производить периодические чистки (перерегистрация) личного состава парторганизации, дабы систематически очищать партию от неизбежно примазавшихся и ней мелко-буржуазных элементов“.

Исходя из этой директивы Коминтерна наша партия провела партийную перерегистрацию в 1920 году, чистку партии в 1921 году, перерегистрацию ячеек в 1924 году, проверку деревенских ячеек в 1925 году, чистку в 1929-30 году. Эти перерегистрации, как известно, укрепили ряды нашей партии, поднимали ее боеспособность, (слово непонятно) чувство ответственности каждого члена партии за работу партии.

Колдоговор-рычаг большевистской борьбы за соц. хозяйство Севера

По всему округу развертывается колдоговорная кампания. Рабочие, служащие и администрация консервных фабрик, промыслов, лесопромыслов, кооперативных и др. организаций по колдоговору берут на себя конкретные, четкие обязательства по выполнению решения январского пленума ЦК и ЦКК, на каждом производственном участке намечают конкретные мероприятия по улучшению качества работы, подьему производительности труда и на этой основе по дальнейшему улучшению материальных и культурных—бытовых условий трудящихся масс. Таким образом, в колдоговоре тесно переплетаются интересы каждого отдельного рабочего и служащего с интересами социалистического хозяйства округа в целом.

В этом его огромном хозяйственно-политическом значении.

Особое важное значение имеет колдоговорная кампания в развитии рыбного и сельского хозяйства. Сельское хозяйство у нас в округе только что начинает развиваться. В нынешнем году будут ввезены трактора; будет работать машинно-сенокосная станция; будет развиваться свое хозяйство молочно-товарная ферма. У нас богатая база для развития животноводства. В этих развивающихся отраслях сельского хозяйства выделяются новые кадры пролетариата,

2. Задачи, направленные к чистке

Задача чистки партии состоит в повышении идейного уровня членов партии, в политическом, организационном укреплении партии, в дальнейшем усилении доверия к партии миллионов беспартийных масс.

Эта задача осуществляется при чистке путем:

а) Проведения открытой честной самокритики членов партии, парторганизации, проверки работы низовой партийной с точки зрения исполнения решений и указаний партии.

б) Привлечения к делу чистки трудящихся беспартийных масс.

в) Вычищения из партии людей, не оправдывающих высокого звания члена партии.

Из партии вычищаются:

1) Классово-чуждые враждебные элементы, обманым путем прорвавшиеся в партию, остающиеся там для разложения партийных рядов.

2) Двурушники, живущие обманом партии, скрывающие от нее свои действительные стремления и под прикрытием ложной клятвы „верности“ партии, пытающиеся сорвать на деле политику партии.

3) Открытые и скрытые нарушители железной дисциплины партии и государства, не выполняющие решений партии, правительства, подвергающиеся сомнению, дискредитирующие решения, установленные партийные планы, болтовней о их „нереальности“, неосуществляемости.

4) Перелетные срочники с чуждыми элементами, нежелающие бороться на деле с классовыми врагами, не борющиеся на деле с кулацкими элементами—врачами, лодырями, ворами, расхитителями общественной собственности.

5) Карьеристы, шкурники, оборотничавшиеся элементы, использующие пребывание в партии, службу у советского государства в своих личных шкурнических целях, оторвавшиеся от масс, пренебрегающие нуждами, запросами рабочих и крестьян.

6) Морально разложившиеся, роняющие своим неблагоприятным поведением достоинство партии, роняющие знамя партии.

В виду того, что среди членов партии вступивших за последнее время в ряды ВКП(б) имеется часть товарищей, преданных делу рабочего класса, показавших на деле—на производстве, в колхозах—свою преданность, но не усвоивших самых элементарных политических знаний, необходимых для члена компартии—устава, важнейших решений партии, Центрального Комитета и Центральной Контрольной Комиссии рекомендуют при чистке

переводить таких коммунистов в кандидаты партии, не в виде партвысказаний а в целях их политического воспитания, лучшей подготовки, с тем, чтобы через год поставить вопрос о их обратном переводе в члены партии, если они сумеют через год повысить свою политическую грамотность, необходимую для члена партии.

7) В виду того, что вследствие тех же обстоятельств в составе кандидатов партии, оказалось не малое количество товарищей, которые не только не имеют элементарных политических знаний, необходимых кандидату, но страдают еще неустойчивостью, отсутствием достаточной твердости, выдержанности, с точки зрения дисциплины, Центральный Комитет, Центральная Контрольная Комиссия партии рекомендуют при чистке переводить таких лиц из разряда кандидатов в разряд сочувствующих, чтобы через год поставить вопрос о их обратном переводе в кандидаты или о приеме их в члены партии, если проверка покажет, что они вполне осознали это.

Однако, комиссия по чистке не должны при индивидуальной проверке политической грамотности задавать проверяемому запутанные „придирчивые“, „каверзные“ вопросы. Они должны считаться с общим уровнем развития проверяемого, с тем, чтобы не оставить помимо партии безусловно доказавших преданность делу партии, строительству социализма товарищей, не имевших возможности в достаточной степени поднять уровень политзнаний, особенно рабочих и колхозников.

Чистка отнюдь не должна рассматриваться ни проверяющими, ни проверяемыми как огульное недоверие партии к коммунистам данной ячейки. Комиссии по чистке должны принять все меры к тому, чтобы создать при чистке товарищескую обстановку, в кот. каждый член партии чувствовал бы, что дело идет не о расправе, а о том, чтобы помочь партии высунуть и скорее искоренит все недочеты в парторганизации.

Комиссии по чистке, все члены партии обязаны давать решительный отпор всем тем, кто будет пытаться использовать чистку в целях сведения личных счетов, в целях групповой борьбы, всем склонникам, клевникам, а также тем, кто пытается ошельмовать коммуниста за твердость в проведении линии партии, борьбу за дисциплину, режим экономии, за выполнение производственных планов, своевременное выполнение хлебозаготовок, правильную подготовку к весеннему севу, уборке и распределению урожая, вообще за твердость отношений, точность, честность работы в партии, лиц подчиненных тому или иному товарищу как руководителю.

Без вовлечения всех рабочих и служащих в проработку и обсуждение новых колдоговоров, последние потеряют политическое значение. Наибольшая массовость заключения колдоговоров и конкретность двусторонних обязательств это—главное условие успешного проведения колдоговорной кампании. За это должны бороться хозяйственные и профсоюзные организации, каждый производственный коллектив.

В. М.

ПОД ЗНАМЕНОМ СОРЕВНОВАНИЯ

Передовые колхозы на смотре готовности к севу и пугине

Леушинский колхоз „Заря социализма“, Кондинского района, готов к встрече большевистской весны—посевной и пугинной кампаниям.

В начале апреля был проведен смотр готовности к весне и единоличников. На смотре участвовало 50 колхозников, 100 единоличников, 26 курсантов. Смотр превратился в боевую демонстрацию готовности колхоза с единоличниками к весеннему севу и рыбозаготовкам.

Не плохо дело подготовки обстоит у колхоза деревни Ушья, этого же района.

Месяц тому назад приведены в готовность все орудия лова, весь сельхозинвентарь, семена, обеспечив как рыбозаготовки, так и весенне-посевную кампанию нужным количеством лошадей крепких, упитанных.

Своевременно выделен фуражный фонд для лошадей, налажено рациональное его использование.

Особое внимание колхоз уделял организации труда, полной ликвидации обезлички; весь инвентарь, все орудия лова закреплены за бригадами на все время пугины и посевной. Бригады же закреплены за определенными рыбугодиями и участками сева.

Между бригадами колхоза широко развернулось социальное соревнование и ударничество.

За ударную готовность к весне, колхоз премирован и, кроме того, получает переходящее красное знамя—знамя ударников большевистской пугины и сева.

ЗОРКИЙ, ОСИПОВ.

Тром-аганский интеграл прорыв в пушзаготовках ликвидировал

Герватовский провалил заготовки в Покурском кооперативе

Социалистическое соревнование и ударничество—основной рычаг в большевистской борьбе за выполнение производственных планов. Где использованы полностью методы социалистического труда—социальное соревнование и ударничество, там успешно выполняются планы.

„Тром-Аганским отд. Сургутского интеграл-т-ва план заготовок пушнина на II квартал, с перекрытием имевшегося прорыва, выполнен на 148 проц.“—сообщает селькор „Лапа“.

Селькор „Герц“ пишет:

„Премированы лучшие ударники—туземцы Салымского тузсовета Миласов, Ефремов и Савкунин Петр. Они ежегодно перевыполняют свои задания как по рыбе, так и по пушнине. В 1933 году они заключили между собой социальный договор, в результате чего, годовой план пушнины в I квартале выполнен на 60 проц.“

Сургутский Райинтегралсоюз, отмечая достижения тром-аганских пушников, выделил для премирования лучших 500 рублей.

Совершенно другое дело, где безответственность и самодет. Они царят не только в ряде низовых организаций, но и у ряда районных и окружных уполномоченных на местах. Совершенно прав тот же селькор „Лапа“, который требует, что „таким уполномоченным надо награждать по заслугам как дезорганизаторов. В Покурском кооперативе находился член правления Райсоюза, Герватовский, который в заготовке пушнины рассчитывал исключительно на самодет, в результате чего, в Покуре не готовлено пушнины за II квартал на одну копейку. А в Юганском II квартала выполнен только на 7 процентов.“

Такой работой может довольствоваться только классовый враг, да его прихлебатели.

Лучшие ударники рыбного и пушного фронта в день 1 мая еще выше поднимут знамя соревнования и под крепким руководством партийцев пойдут к новым победам в выполнении задач I года II пятилетки. М.

Рабселькоры показывают образцы работы

Селькоры колхозников Б-Атлымского колхоза им. Сталина, премированные бригады по рыбозаготовкам, лучшие ударники—Шалаев А., Лазарев П., Лазарева Анастасия. Они перевыполнили план рыбозаготовок первого квартала, и взяли на себя обязательство перевыполнить годовой план и тем самым сохранить переходящее красное знамя на 1934 год. Рабселькоры помогли колхозу обеспечить 100 проц. подготовку к весенней летней пугине и посевной кампания. Лучшим ударником колхоза является председатель сельхозколхоза, селькор т. Семенов.

Рабкоры Самарского консервного комбината включились во всеобщий конкурс, объявленный Главрыбой. Объявив себя ударниками, взяли на себя обязательство во 2 м квартале выработать консервный цех—1,357 тыс. банок; жестяно-зака-

точный цех—3,115 тыс. банок; бондарно ящичный завод 30 тыс. ящиков, бочко-тары—5,400; лесозавод—897 км пиломатериала. Лучшие показатели дает бригада рабкора тов. Козлова, систематически перевыполняющая нормы выработки. Их норма—7,5 банок, они выработывают 8,500 банок в день. Рабкоровским совещанием поставлен вопрос перед дирекцией комбината о премировании этой бригады.

Ударники комбината, рабкорки: Хатина, перевыполняют свой производственный план на 10 проц. Виорущина на 25 проц.

Равняясь по передовым! Партия и рабочий класс ждет от рабселькоров большевистских темпов в работе. Рабселькоры округа должны эти темпы дать. ПАРШУКОВ.

РАСТЕТ СЕТЬ ШКОЛ И ПОЛИТПРОСВЕТУЧРЕЖДЕНИЙ

Бороться за качество работы

К 1 мая 1933 года наш округ подошел с показателями резкого сдвига в области народного просвещения основных туземных масс ханты и манси.

Если в 1931-32 учебном году по округу было 89 начальных школ, то в нынешнем году их имеется 157, с охватом 10272 учащихся, в том числе 1045 человек туземцев, против 808 туземцев в прошлом году. Вторым концентром охвачено 149 туземцев.

Дополнительными учреждениями в 1932 году было охвачено 1328 человек, нынче—2360, туземцев—535 чел., против 412—в прошлом году.

Значительно расширена сеть ликпунктов. Вместо 292 чел. обучавшихся в ликпунктах в 31-32 учеб. году, нынче обучается 3257 взрослых, в том числе туземцев—1255 человек.

Число изб-читален за год возросло на 11 единиц, в частности туземных—8 единиц. Построено вновь 2 туземных дома, организовано 3 красных чума, 1 библиотека. Органи-

зованы и работают тузпедтехникум, подготовительное отделение рыбтехникума, в котором обучается 29 человек, фибнуч-леспроуча—12 человек, курсы техактива, охватывающие в нынешнем году 126 чел., против 80 чел.—в прошлом году. Организован драматический театр. Начинается постройка Мансийской культуры. В ЛИНС командированы в нынешнем учебном году 26 туземцев. Начата работа по переводу начальных групп национальных школ на родной язык преподавания.

Показатели года говорят за упорное продвижение вперед на фронте культстроительства, за упорное проведение генеральной линии партии, направленной на повышение культурного уровня народностей национальных окраин.

Добиваясь качества работы культпросветучреждений, расширяя их сеть—обеспечим выполнение ленинской национальной политики.

С—НА

Окрстрахкасса--в тине бюрократизма и волокиты

ГОДАМИ ПИШУТСЯ ОТВЕТЫ

Борьба за хороший, работоспособный советский аппарат — задача каждого трудящегося

Участковый инспектор Леушинского участка, Кондинского Райуправления Милиции, т. Одинцев 21 февраля 1932 года подал в Окрстрахкассу заявление о получении пособия на кормление ребенка, приложив к нему справки о рождении ребенка и месте своей работы.

В январе 33 года Одинцев получает отношение с просьбой выслать в Окрстрахкассу справку о рождении. Одинцев, недоумевая, подал. В это время ребенок умер. Одинцев посылал справку и о смерти, но ответ не получал.

Терпению Одинцева пришел конец. Он написал письмо в редакцию. Редакция предложила Окрстрахкассе прекратить волокиту с делом Одинцева.

Окрстрахкасса, получив отношение редакции, вдруг заметила, что Одинцев--участковый инспектор РКМ, и вспомнила, что эта категория работников получает пособия по нетрудоспособности, на кормление и погребение, непосредственно через органы РКМ.

Через полтора года после рождения ребенка и через 15 месяцев со дня подачи заявления, Одинцев получил ответ:

—Обратитесь за пособием в Окружное управление милиции.

Скоро Окрстрахкасса попросит документы о дне будущей смерти

Разберем дело учителя Уральского округа, замканное нашей Окружной страхкассой.

Уральский работает на Севере учителем 22 года. В 1931 году, в марте м.е, он подал в Окрстрахкассу заявление о получении пенсии за выслугу лет, с необходимыми документами.

Молчание Окрстрахкассы заставило Уральского обратиться за содействием в комиссию по революционной законности. На это Окрстрахкасса заявила, что в документах Уральского нет справки о работе в Сарампаульской школе. Справку Уральского немедленно посылал.

Через месяц Уральскому сообщают, что нехватает только метрической выписи о рождении. Выписи Уральского посылал.

Через два месяца Окрстрахкасса сообщает, что сейчас нехватает справки--сколько лет Уральский учительствует. Справку Уральского достал и посылал, но усомнился в каком-нибудь положительном результате своей перепалки с Окрстрахкассой.

В дело вмешалась „ХММ“, и вот, что перед ней бюрократические страхики начинают „заливать“:

—Из представленных, Уральским документов о труде, видно, что он прослужил просвещенцем лишь 22 года и то только по исчислению если он работал на Севере, как командированный (?), о чем документов в Окрстрахкассе не имеется. (!?)

Дальше Окрстрахкасса начинает указывать на неточность документов Уральского и пушит перечислением, что еще нехватает Уральского для получения пенсии.

Между прочим, Окрстрахкасса упрекает Уральского в том, что он в первоначальном заявлении не упомянул, что он красногвардеец... и не представил об этом... документов.

—Ведь это Окрстрахкассе неохотливо пользу же Уральского--скоробить Грищенко.

Но пользы Уральский от Окрстрахкассы не получит до тех пор, пока эти бюрократы держат судьбу пенсионеров в своих руках.

Дело не в „Провко“--дело в руководстве

Ларьякская страх-уполномоченная тов. Провкова самая отдаленная от окружного центра и получить от Окрстрахкассы руководство и указания по налаживанию страховой работы,—для нее не только затруднительно, но крайне необходимо.

С этой целью тов. Провкова несколько раз пыталась наладить письменную связь с Окрстрахкассой, но последняя упорно зарывается в ворох бюрократических бумаг и никакой помощи Ларьяку в работе оказывать не хочет.

Затруднясь в выплате дополнительных видов пособий, т. Провкова попросила Окрстрахкассу разъяснить положение о пособиях. На этот запрос получен ответ:

—„Сообщаем, что обращайтесь по дополнительным видам пособий к уполномоченному Окрпрфсовета т. Огибенину.

Пред. к та кассы ГРИЩЕНКО“.

Вот и все.

Ищите, значит, Огибенина, где душа пожелает, а нам руководить вами и затруднительно, и не хочется...

Ларьяк посылает новый запрос: какая норма установлена по выдаче детского приданного. Окрстрахкасса пишет:

—„Сообщаем, что норма не установлена на детское приданное. Вместе с этим запрашиваем выписку из протокола о назначении „Провко“ уполномоченным страхкассой.

Вам уже написано о погребении и кормлении 5-го февраля 33 года

Делопр-ль **Николаев“.**

Коротко... но не ясно.

В этом отношении Грищенко не расписался. Неудобно расписываться в собственном бюрокрatismе, казенщине и неумении работать. Заставил делопр-ль директора:

—„Осуществи „руководство“... Узнай, т. Николаев, кто это назойливо лезет к нам за справками, да инструкциями. Кто такая это „Провко“, законная ли она уполномоченная, нельзя ли укротить ее неуомонность“...

Да не угомонишь видно неуомонную. Крепко приступила она, требует жестко пропускать бюрократов Окрстрахкассы, отодвинуть их, лаять место другим, которые будут работать и руководить.

ЗАПИСАЛА ЭНКА

Выше роль производственно-товарищеских судов в борьбе за промфинплан

Выполнение плана путины, весеннего сева, лесосплава, плана выработки консервов и т. д. будет обеспечено лишь в том случае, когда все масса рабочих и служащих округа, когда все трудящиеся население на основе широкого развития социалистического соревнования и ударничества, на основе решительного укрепления социалистической дисциплины труда по-большевистски будут драться за их выполнение.

В борьбе за укрепление трудовой дисциплины исключительную роль должны сыграть производственно-товарищеские суды. Они должны повести борьбу за выполнение промфинпланов предприятий и учреждений путем применения мер воздействия предупредительного и дисциплинарного характера на лиц, нарушающих трудовую дисциплину, правила внутреннего распорядка, а также на лиц, небрежно относящихся к порученному им имуществу предприятия или учреждения. Вместе с этим они должны вести борьбу с пережитками старого быта среди рабочих и служащих, подрывающих трудовую дисциплину на производстве (пьянство, озорство, оскорбления, хулиганство).

„Производственно--товарищеские суды должны являться могучим средством в деле перевоспитания трудящихся, внедрения новых социалистических форм труда и социалистического отношения к производству, укрепления пролетарской дисциплины, повышения производительности труда и улучшения качества продукции, правильной организации рабочего снабжения и тем самым выполнения промфинплана предприятия. Производственно-товарищеские суды должны направить огонь на борьбу с косностью, рутинной, бюрократизмом и раслабленностью на предприятиях и особенно в учреждениях“ (из выступления Вейнера на всесоюзном совещании П Т С).

Общественно политическое воздействие, --воспитание а на ряду с этим и применение в нужных случаях жестоких мер принуждения должно явиться основным методом работы производственно-товарищеских судов.

Не менее важной задачей производственно товарищеских судов является борьба с хищениями, которыми занимаются только враги рабочего класса, только люди, относящиеся враждебно к советскому государству, к его социалистической собственности. Этим врагов и их подручных надо уметь найти и ударить по ним со всей большевистской силой“.

Производственно-товарищеские суды--одно из орудий пролетарской диктатуры. Они являются органами профсоюзам, а вместе с тем органами революционной законности. Отсюда ясно, что производственно-товарищеские суды только тогда будут иметь действительный успех в работе и завоевать себе достаточный и прочный авторитет, когда они будут работать не втихомолку, а вокруг каждого дела, каждого факта, нарушающего интересы социалистического предприятия, мобилизуя всю массу рабочих. Сила этих судов должна заключаться в том, чтобы на каждом таком деле они воспитывали массы, воспитывали в них сознание правильного отношения к социалистической собственности. **МОРЕВ.**

ТЕЛЕГРАММЫ

Из ответа Наркоминдела т. Литвинова иностранным корреспондентам

Т. Литвинов, 20 апреля получил письмо от корреспондента английского телеграфного агентства „Рейтер“ и представителя американского агентства „Ассошиэтед Пресс“. Корреспонденты просят т. Литвинова высказаться об условиях, положенных в основу торговых соглашений с СССР ввиду положения, возникшего вслед за прекращением ввоза советских товаров в Англию“.

Тов. Литвинов в своем ответе указал, что этот вопрос направлен не по адресу. Правильнее было бы обратиться им к той стране, действия которой побудили корреспондентов написать это письмо. Однако, --указывает Литвинов,--я готов ответить на ваш вопрос относительно торговой политики СССР вообще:

Наша внешняя торговая политика покоится на незыблемых основаниях, которых мы не меняем с самого начала нашей внешней торговли и менять не собираемся. Условиями этой политики являются: экономическая связь между странами мира независимо от существующих в них социально-политических систем. Выгода, извлекаемая каждой страной из ее торговли с другими странами, дореволюционные к покупателям, продавцам, основанное на платежеспособности и выполнении договоров. Отсутствие политических потрясений во взаимоотношениях торговых стран, как условие прочности торговых отношений. Свобода выполнения официальных представителями торговых стран необходимых формальных условий, связанных с торговлей. Законное общение между представителями правительства, гражданами тор-

гующих стран. Подчинение иностранным законам той страны, где они пребывают. Отсутствие или нарушение любого из этих условий неизбежно затрудняет, мешает, делает совершенно невозможной торговлю между двумя странами.

Мы не допускаем, чтобы торговля одного государства с другими вызывалась иными соображениями, кроме собственной выгоды, диктовалась любовью или особыми симпатиями к этому государству.

Советские заказы принимались и выполнялись потому, что коммерсанты и промышленники находили это выгодным для себя. Особенная выгода торговли с СССР состоит в том, что он ввозит преимущественно изделия (машинное оборудование), полуфабрикаты (металлы), вывозит почти исключительно сырье, необходимое другим странам. Мы теперь уже можем без большого ущерба для темпов нашего строительства сократить наш импорт. Мы это должны будем делать по мере сокращения нашего экспорта. Мы уверены, что с большим прогрессом от сокращения нашего импорта останутся те государства, которые нас к этому принудят.

Бригадиром должен быть лучший производственник колхоза

Опыт колхозов ЦЧО

В Елецком районе ЦЧО передовым в севе идет колхоз „Памяти расстрела коммунар“. Лучшая третья бригада, под руководством бригадира Каратаева, добилась то-

Проведен Областной слет рабселькоров

Вчера в Свердловске открылся областной слет рабселькоров. Сехалось 200 делегатов.

На слете, с исчерпывающим докладом о задачах рабселькоров в проведении сева выступил тов. Кабаков. Он указал, что по области 200 тысяч рабселькоров, в колхозах 700 тысяч дворов. Иначе говоря, на каждом в колхозника--один селькор. Такая спайка дает возможность поставить работу лучше, чем она есть на самом деле. Надо выучить людей--сделать их подлинными борцами за социализм.

Выступивший после т. Кабакова, Наркомзем т. Яковлев о запоздании сева на Урале, призвал рабселькоров к активной работе по ликвидации отставания, помня, что каждый просроченный день--потеря десятков центнеров хлеба. Слет обратился с приветствием к т. Сталину, Молотову, Кабакову, газете „Правда“ Сегодня слет заканчивает работу.

Заметки бьют метко

Подтвердились заметки:

♦♦ „Проверить действия Интеграла“ (№ 2 газ „ХМШ“). Зав. отд. снабжения Губину со стороны КК--РКИ дан выговор с предупреждением.

♦♦ „Искоренить непорядки“ (№ 6 газ „ХМШ“).--Президиум Шурышкарского Рика обязал все интегралы своего района, в частности Мужевской--привести немедленный расчет с рыбаками за сланную рыбу в 1932 г. Продавец Кузнецкий с работы снят.

♦♦ „Березовский ЛПХ не видит безобразий“.--Винновки привлекаются к уголовной ответственности.

♦♦ „За срыв рыблана к ответственности“ (№ 22 газ. ХМШ). Винновки привлечены к партответственности.

♦♦ „К ответственности шеркальских шовинов“ (№ 21, 31 газа газ. „ХМШ“).--Кузнецов привлечен к ответственности по статье 111 УК.

♦♦ „Избавь Ведров пьянствует“ (№ 9 от 30/1).--Ведров привлечен к комсомольской ответственности.

♦♦ „Покончить с безобразным отношением к доставке газет“.--Агент Локомотивного аг-вом связи с работы снят, отдан под суд.

♦♦ „Не получают газеты“.--Зав. Шеркальским аг-вом связи Реденкова с работы снята.

♦♦ „Строго судить“ (№ 21--5 марта 38 г.) Зав. Сотниковского отделения Сосунов с работы снят, отдан под суд.

♦♦ О болчарском поджоге (№ 80) --Винновки привлечены к ответственности по 58--7 УК.

♦♦ О бездеятельности председателя Грибкова (№ 2)--Грибков осужден по ст. 111 УК к одному году принуд. работ.

Ответственный редактор **Н. Сабанин.**

КРЕПКО УДАРИТЬ ПО ПЬЯНИЦАМ, ВОРАМ И САМОСНАБЖЕНЦАМ

(Обзор рабселькоровских писем)

Перед нами факты--самоснабжения, воровства, головопалства, пьянства, бюрократизма, носители которых причиняют огромный ущерб социалистическому хозяйству, безнаказанно попирая закон об охране государственного имущества.

„Кеушинские кооператоры--читаем мы в письме селькора „Игла“--занимаются самоснабжением, пьянствуют, срывают массовые мероприятия. В деревне Магилевой, Кеушинского тузсовета, Самаровского района, работал продавец Пузырев, который выменивал для своей жены у местного населения наряды на муку. В Магилеве Пузыревы разграбили муку, которая конечно не была остатком от их собственного пайка, а утекла из кооперативного склада“. Сейчас Пузырев работает в юртах Карымкары тоже продавцом Интеграла т-ва, т. к. пользуется покровительством сельских начальников.

Кто же такие эти „начальники“, покрывающие мошенников Пузыревых?

„9 апреля--пишет та же „Игла“, --в Кеушак должно было прийти отчетное собрание правления Интеграла. Стояли доклады председателя и членов правления. В этот день было как раз вербное воскресенье; дожидаясь отъезда из Кеушек представителя Милиции т. Перелова, пред. правления Бардин, в компании с кассиром Бутылкиным написали по потери сознания. От-

четное собрание проводил оставшийся (случайно) в трезвом виде член правления Интеграла--Куликов“.

...Но это не единственный случай, совершившийся в приступе праздничного угара.

„Летом прошлого года правление Кеушинского интегрального т-ва „командировало“ кассира Бутылкина (!) в Карымкарский колхоз. Настоящей же целью этой „командировки“ было--закупить водки на пароходе. Это задание было выполнено. „Зверь“.

Как же смотрят на такие вопиющие безобразия судебные-следственные органы?

Березовская райпрокуратура не борется за подлинное проведение закона об охране социалистической собственности, не организует массу на это. Для нее, воровство и хищения не кажутся проявлением острой классовой борьбы. Факты дает селькор „Ханжи-Мурат“.

„Председатель правления Сарампаульской интеграла Дубровский, берет продукты без нормы. Его семья--2 человека. С 20 февраля по 8 марта он забрал 14 кило сахару, 14 кило сливочного масла, 75 кило пшеничной муки и 47 метров мануфактуры. Большинство этих товаров Дубровский направил в Березов, теще“.

О снабжении Дубровского знает и прокуратура, но... Дубровского не

привлекают к ответственности, не видят в самоснабжении расширения социалистической собственности“.

У кого бы, как не у прокуроров должно быть острое классовое чутье? Уж коли разные Дубровские, Пузыревы, Бутылкины, пьяницы и воры, эти помощники классовой врага! действуют безнаказанно, значит надо сделать из этого вывод, что представляет из себя Березовский прокурор“.

Оплатить расход технику Занозину

Тов. Занозин--техник строитель. Работает сейчас (с осени 1932 года) в стройчасти Кондинского Рика. В округ прибыл по путевке области.

Прошло ровно полгода, как Кондинский Рик, не может оплатить расходы Занозину по его командировке. Всякие заявления, просьбы остаются тщетными. Председатель исполкома Терентьев все старался отделаться от законного удовлетворения просьбы т. Занозина. Правда, он „отделался“--его председателем больше нет, но врид ли отделается так просто „новый“ предрика.

Кондинской Рай КК проверить состояние движения жалоб, писем трудящихся и степень реагирования на них в рике.

НАБЛЮДАЮЩИЙ.



Тобольской школой ФЗУ Обьтреста ОТКРЫТ ПРИЕМ НА ВЕСЕННИЙ И ОСЕННИЙ НАБОР НА ОТДЕЛЕНИЯ МОТОРИСТОВ И СУДОВОДИТЕЛЕЙ

Срок обучения 2 года. На подготовительное отделение принимаются лица, имеющие образование за 4-х летку. На основные отделения принимаются лица, имеющие образование за 7-летку. Возраст для поступления в школу устанавливается с 16 лет до 23-х лет. Начало занятий весеннего набора с 1 октября.

Все лица приехавшие в школу, обследуются интернатом и полным комплектом постельных принадлежностей и зачисляются на какой прием, весенний и осенний, и какое отделение желаете. Все лица, поступающие в школу проходят испытание.

К заявлению необходимо прилагать следующие документы: 1) О рождении, 2) об образовании, 3) социальном положении, 4) о здоровье и 5) характеристика от совета, или организации. Заявления посылайте по адресу: г. Тобольск, Сталина № 3 школа ФЗУ Обьтреста. Зав. ФЗУ ФИЛАТОВ.